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FIŞĂ DE PREZENTARE – UAT MUNICIPIUL TÂRGU MUREȘ 
 

Programul Operațional Regional 2014-2020 - Axa prioritară 10: Îmbunătăţirea infrastructurii educaţionale  
Prioritatea de investiții: 10.1. Investițiile în educație, și  formare, inclusiv în formare profesională, pentru 
dobândirea de competențe și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurilor de educație 
și formare; Operaţiunea 10.1B: Creșterea gradului de participare la nivelul educației timpurii și 
învățământului obligatoriu, în special pentru copii cu risc crescut de părăsire timpurie a sistemului. 
 
Proiectul aferent cererii de finanțare: COD SMIS 124368 

Titlul: Reabilitare, consolidare și mansardare Școala Gimnazială „Friedrich Schiller” din 
Municipiul Târgu Mureș 

Solicitant – UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ MUNICIPIUL TÂRGU MUREȘ 
Localizare proiect – Regiunea 7 Centru, județul Mureș, Piața Victoriei, nr. 3,  județul Mureș. 
 
Durata de implementare: 65 luni, respectiv între data 08.12.2017 și data 30.04.2023, aceasta 
cuprinzând, dacă este cazul, şi perioada de desfășurare a activităților proiectului înainte de semnarea 
Contractului de finanțare, conform regulilor de eligibilitate a cheltuielilor. 
 
Obiectivul general al proiectului îl constituie îmbunătățirea infrastructurii educaționale din municipiul 
Târgu Mureș, prin reabilitarea, consolidarea si extinderea Scolii Gimnaziale “Friedrich Schiller”, in vederea 
creșterii gradului de participare la nivelul învățământului obligatoriu. Clădirea va fi destinata 
învățământului primar si gimnazial, respectiv elevilor scolii “Friedrich Schiller” din Târgu Mureș. 
 
Obiectivele specifice ale proiectului 
1. Îmbunătățirea infrastructurii educaționale pentru 758 de elevi înscriși în învățământul obligatoriu la 
Scoala Gimnaziala “Friedrich Schiller” din Târgu Mureș 
2. Reabilitarea, consolidarea si extinderea Scolii Gimnaziale “Friedrich Schiller” din municipiul Târgu Mures 
 
Indicatori prestabiliți de realizare:  
➢ Capacitatea infrastructurii de educație care beneficiază de sprijin școlar: 758 (359 fete și 399 băieți) 
 
Beneficiarii direcți ai proiectului sunt: 
- 758 de elevi care își desfășoară activitatea in școala gimnaziala “Friedrich Schiller”; 
- 59 de persoane cadre didactice si 8 persoane personal auxiliar. 
Beneficiarii indirecți sunt: 
- părinții elevilor care învață în clădirea scolii “Friedrich Schiller”; 
- locuitorii municipiului Târgu Mureș si întreg sistemul educațional din România. 
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Descrierea investiției: 
Investiția obiect al acestei cereri de finanțare propune reabilitarea, consolidarea si mansardarea clădirii scolii Friedrich 
Schiller, precum si amenajarea exterioara a unui teren de mini-fotbal. De asemenea, se propune adaptarea clădirii 
pentru persoanele cu dizabilități si realizarea unor compartimentări, respective schimbarea unor funcțiuni ale unor 
încăperi pentru respectarea normelor si normativelor referitoare la igiena din unitățile de învățământ. Vor fi respectate 
cerințele impuse prin scenariul de securitate la incendiu. 
Pe de alta parte, datorita degradării in timp a clădirii si apariția unor fisuri la pereții exterior de pe fațada 
posterioara, este necesara executarea unor lucrări de consolidare a clădirii. Pentru creșterea performantei 
energetice si reducerea costurilor energetice, prin asigurarea si menținerea climatului termic interior, se vor realiza 
lucrări de reabilitare integrala, se va aplica un termos stem pe fațade, se va termoizola planșeul peste ultimul etaj si 
canalul tehnic. Pentru adaptarea clădirii la numărul de elevi existent în școala, se va extinde  clădirea pe verticala, 
prin prelungirea caselor de scara si realizarea unei mansarde, în care se vor amenaja săli de clasa si laboratoare 
moderne dotate cu mobilier si aparatura corespunzătoare. Din punct de vedere arhitectural, mansarda va avea o 
învelitoare din tabla prețăluita si lucarne, pentru a asigura un iluminat natural corespunzător în sălile de clasa. 
Nu in ultimul rând, se dorește amenajarea trotuarelor de garda, alei pietonale si spații verzi. 
 

Descriere tehnica a proiectului 
Modificările propuse implica următoarele intervenții/modificări ale construcției existente: 
- Pentru consolidarea fundațiilor la fațade se vor folosi micro piloți. Se vor utiliza micro piloți in soluția pilot - pinten 
din beton armat; 
- Pentru consolidarea fundațiilor de sub zidurile longitudinale interioare, situate deoparte si alta a canalului tehnic, se 
vor realiza subzidiri de tip radier, care vor cuprinde ambele fundații si coridorul dintre ele. 
- Mansarda se va realiza cu structura in cadre din beton armat sau metal cu rezemare pe pereții exteriori si pereții 
longitudinali interiori. 
- Pereții despărțitori se vor realiza din materiale ușoare. La clădirea existenta pe fațade se vor reface finisajele 
degradate si se va realiza un termos stem la toți pereții exteriori, se va termoizola placa peste canalul tehnic pe 
interior, se va realiza o termoizolație peste ultimul nivel. 
- Se va amenaja un teren de mini fotbal exterior având dimensiunile 20 x 40 m si trotuar de protecție perimetral de 
1m. Terenul de minifotbal va fi realizat din gazon artificial realizat pe un strat de asfalt cu suport de piatra 
concasata. Terenul se va împrejmui cu o plasa de protecție din polipropilena având stâlpi de susținere metalici. Se 
va dota si cu instalație nocturna si porți de fotbal. 
- Amenajările exterioare vor consta în refacerea spațiilor din incinta si aducerea acestora la starea inițială după 
executarea lucrărilor, semănarea gazonului si prin plantarea unor arbori si tufișuri decorative. 

 
Bugetul proiectului (lei): 

Valoarea 
totală 

Valoarea 
totală eligibilă  

Valoarea eligibilă 
nerambursabilă 

din FEDR 

Valoarea eligibilă 
nerambursabilă din 

bugetul naţional 

Valoarea 
cofinanţării 
eligibile a 

Beneficiarului 

Valoarea 
neeligibilă 

inclusiv TVA 

12.496.170,82 12.414.019,43 10.551.916,52 1.613.822,52 248.280,39 82.151,39 
din care valoarea finanțării nerambursabile alocate de MDRAPFE - AM POR: 12.165.739,04 lei (98,00% din valoarea eligibilă a 
proiectului) aproximativ: 2.615.556,73 Euro, 1 euro = 4,6513 RON (cursul de schimb prevăzut în Ghidul solicitantului). 
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